

尼日利亚发生校园枪击案

至少26名大学生死亡,15人受伤,当地武装组织嫌疑最大

本报讯 不明身份的枪手2日向尼日利亚东北部阿达马瓦州一所技术学校的学生宿舍区开枪射击,至少26人丧生。

事发地点位于阿达马瓦州穆比地区“联邦综合技术学校”。穆比一名不愿公开姓名的紧急事务官员确认,26人死亡,15人受伤。

尼日利亚国家紧急事务处理署发言人尤绍·舒艾卜说,救援队已赶往现场,死者遗体已被送往附近医院停尸间,受伤人员已被送往医疗机构进行救治,学校内基本恢复正常秩序。

一位名叫安德鲁的市民目击了枪击事件,并参与了救援工作。他说,共有27具遗体被运走,伤亡人员大多为该所大学的学生。

当地人称

凶手入室抓出学生行凶

一位不愿透露身份的当地居民说,在午夜前,身着军装的人来到学校宿舍楼,把学生们从宿舍里赶出来,命令他们报告自己的

名字。一些人被射死,一些被刀划伤,他们的尸体在室外排成排。

他说,死者中一些是穆斯林,另一些是基督徒。所有人都被吓坏了。

这名居民补充说,学生开始从镇上离开。许多人把树枝放在车上,这是尼日利亚表示中立的传统标志。

另一些穆比当地的住户说,他们听到枪声在晚上持续了两个小时左右,住在大学宿舍附近的人也成了袭击的目标。

当地政府已经强调了宵禁,要求居住者呆在室内。这所大学也暂时封闭。

枪击原因不明

或为当地武装组织所为

按法新社的说法,那里当时正举行一场校内选举。红十字会工作人员阿卜杜勒·卡里姆·贝洛说:“他们正在联邦技术学校举行选举,一伙不明身份的枪手突然冲进来,向人群扫射。”



发生枪击案的联邦综合技术学校已暂时封闭。 东方IC供图

尼日利亚全国紧急事务管理局一名发言人说,初步调查显示,一些受害人是选举候选人。

暂时没有任何组织或个人宣称制造袭击。当地官员推测,“博科圣地”组织可能是袭击幕后主使,但不能排除袭击关联学生选举的可能性。

“博科圣地”组织2004年成立,获称“尼日利亚的塔利班”。尼

日利亚政府2009年开始清剿这一组织。上周,尼日利亚军方宣布在穆比地区发动突袭,击毙这一组织一名高级头目,逮捕156名组织成员。

尼日利亚北部自2011年以来一直处于动荡之中,先后发生数十起暴力事件,造成数百人伤亡。

据新华社、BBC

格总统承认 议会选举失利

据新华社第比利斯10月2日电 格鲁吉亚总统米哈伊尔·萨卡什维利2日承认其所在的执政党联合民族运动党在1日举行的议会选举中失利,并表示将协助新议会工作,以尽快完成新一届政府组建。

格鲁吉亚中央选举委员会当天上午开始陆续公布计票结果。根据业已完成统计的20%的党派配额选票,反对派联盟“格鲁吉亚梦想”的支持率为53.02%,执政党联合民族运动党的支持率为41.75%。

也门击毙3人 疑为“基地”人员

据新华社专电 也门一名安全部门官员2日说,安全人员在南部城市亚丁挫败恐怖袭击阴谋,打死3人。他们据信是“基地”组织也门分支武装人员。

这名不愿公开姓名的官员告诉法新社记者,安全人员当天突袭亚丁市曼苏拉区一栋建筑,与武装人员交火,打死3人,逮捕一人。4名安全人员受伤。遭击毙的武装人员中,一人确定来自索马里。

白宫遭黑客攻击 否认机密外泄

据中新社电 白宫1日证实,早前黑客对白宫网络发动攻击,企图“钓”走机密数据,但最终没有得逞,白宫机密数据未遭外泄。

白宫官员指出,事发时白宫识破黑客“钓鱼”伎俩,马上将遭到攻击的计算机系统隔离,使得黑客无从窃取机密数据,白宫其他加密网络也未受影响。

这是两年之内重要公共机构再度遭到“鱼叉式钓鱼”攻击。去年6月,数家媒体爆出国际货币基金组织(IMF)数据库遭到黑客长达数月的持续攻击,最终窃取IMF一些机密敏感数据。

美火车脱轨 至少20人伤

据新华社电 美国加利福尼亚州一列铁路列车1日遭遇拖车撞击,火车头和两节车厢脱轨,至少20名乘客受伤。

事故发生于加利福尼亚州中央谷地。全国铁路客运公司说,列车承载大约170名乘客。美联社报道,当天12时25分,列车行驶至汉福德镇南部铁轨,突然遭遇运棉垃圾的拖车撞击。巨大冲击力致火车头和两节车厢脱轨。

至少20名乘客轻度或中度受伤,不少人擦伤、撞伤或刮伤,一些人可能骨折。

事故原因尚不清楚,现正调查。

美两艘航母现身东海南海

一艘靠近钓鱼岛,意图引人揣测

据美国《时代》周刊网站报道,美国海军两个航母战斗群和一个海军陆战队特遣队已开始在西太平洋活动,离钓鱼岛及其附属岛屿很近。

美航母已在 钓鱼岛附近活动

美国海军官员周日证实说,“乔治·华盛顿”号航母战斗群已经开始在东海中日争议岛屿附近活动。

“约翰·斯滕尼斯”号航母战斗群在稍远一些的南海活动。每艘航母上都配备有80多架战机。在附近的菲律宾海,约2200名海军陆战队队员登上了两栖攻击舰“好人理查德”号和两艘护卫舰。

航母战斗群和海军陆战队特遣队往往是单独行动,因此,这次两个航母战斗群和海军陆战队特遣队会集到太平洋相对较小的一个区域,是异乎寻常的火力集中行动。

部署航母 或与中日岛争有关

美国太平洋司令部的一位发言人说,这次训练任务和航母部署,不见得与尖阁诸岛的紧张局势有关。发言人达林·詹姆斯在火奴鲁鲁说:“这些行动不与任何具体事件有关。作为美国维护地区安全努力的一部分,美国海军的11艘航母中的两艘正在西太平洋开展行动,以帮助维护稳定与和平。”

事实上,这次航母和海军陆战队的部署,可能不仅与美国在亚太地区军力“再平衡”战略及不相关的中东危机有关,而且也与中日东海岛屿之争有关。

美国集结这支强大编队的目的或许是要警告中国不要让岛屿争端升级,或许也是想引起日本的高度重视。

据中新社



▲“乔治·华盛顿”号航母。
(资料片)

▶“约翰·斯滕尼斯”号航母。
(资料片)

两份绝密级文件曝光

美从未确认钓鱼岛主权属日

据日本《朝日新闻》报道,该报曝光了美国两份绝密级文件,两份文件并未明示尖阁诸岛(我钓鱼岛及其附属岛屿)的主权归属。而且围绕尖阁问题,被日台夹击的尼克松政府内部曾发生激烈争执。

经过内部博弈,最终尼克松政府敲定的立场是,把尖阁诸岛(我钓鱼岛及其附属岛屿)交还

日本,并不意味着美国对日本的主张采取了某种态度。美国在主权归属上保持中立。

美国政府如今一方面承认尖阁诸岛(我钓鱼岛及附属岛屿)处于日本的施政之下,另一方面则对主权归属不持特定立场。

40年后,东亚的大环境已经变化:中国崛起,大陆与台湾关

系改善,日美的国力相对下滑。但是,美国仍不愿改变暧昧政策。美国承认,根据《日美安保条约》,尖阁诸岛(我钓鱼岛及其附属岛屿)是美军的保护对象,但言语上并不积极。美国在任何时候都希望最大限度保障本国的利益,它仍在贯彻这一根本性原则。

(宗禾)